

浦发银行
SPD BANK

客户服务热线
95528
spdb.com.cn

移动金融
PAD金融
微金融

呼和浩特日报

2023年10月8日 星期日
癸卯年八月廿四

呼和浩特市融媒体中心出版
今日4版 第8472期
中共呼和浩特市委委员会机关报
国内统一连续出版物号:CN 15—0073 邮发代号:15—3

总书记引领我们谱写中华民族现代文明新华章

文明是一个国家、一个民族进步的标志。五千多年来,中华文明犹如一条波澜壮阔的长河,一路奔涌、浩荡向前,历经风雨绵延不绝,饱经沧桑历久弥新,在人类文明史上写下浓墨重彩的篇章。

“这段时间,我一直在思考推进中国特色社会主义文化建设、建设中华民族现代文明这个重大问题。”今年6月2日,在文化传承发展座谈会上,习近平总书记提出“建设中华民族现代文明”这一重大问题,作出“中国式现代化是中华民族的旧邦新命,必将推动中华文明重焕荣光”这一重大判断,犹如航标,为我们在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明提供了根本遵循。

对历史最好的继承,就是创造新的历史;对人类文明最大的礼敬,就是创造人类文明新形态。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,凝聚奋斗与思考、承继光荣与梦想,激活了中华文明的强大生命力,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

循大道,至万里。在强国建设、民族复兴的新征程上,习近平总书记以坚定的文化自信、宏阔的历史视野、深远的战略考量,就文化建设提出了一系列新理念新思想新战略,引领中华文化创造性转化、创新性发展,推动中华文脉绵延兴盛、中华文明历久弥新,在推进中国式现代化进程中谱写中华民族现代文明新华章。

(下转第3版)

文明是一个国家、一个民族进步的标志。五千多年来,中华文明犹如一条波澜壮阔的长河,一路奔涌、浩荡向前,历经风雨绵延不绝,饱经沧桑历久弥新,在人类文明史上写下浓墨重彩的篇章。

“这段时间,我一直在思考推进中国特色社会主义文化建设、建设中华民族现代文明这个重大问题。”今年6月2日,在文化传承发展座谈会上,习近平总书记提出“建设中华民族现代文明”这一重大问题,作出“中国式现代化是中华民族的旧邦新命,必将推动中华文明重焕荣光”这一重大判断,犹如航标,为我们在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明提供了根本遵循。

对历史最好的继承,就是创造新的历史;对人类文明最大的礼敬,就是创造人类文明新形态。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,凝聚奋斗与思考、承继光荣与梦想,激活了中华文明的强大生命力,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

循大道,至万里。在强国建设、民族复兴的新征程上,习近平总书记以坚定的文化自信、宏阔的历史视野、深远的战略考量,就文化建设提出了一系列新理念新思想新战略,引领中华文化创造性转化、创新性发展,推动中华文脉绵延兴盛、中华文明历久弥新,在推进中国式现代化进程中谱写中华民族现代文明新华章。

(下转第3版)

市委常委会会议暨市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组第2次会议召开

包钢主持

本报讯 10月7日,市委常委会会议暨市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组第2次会议召开,传达学习近期中央政治局会议精神和习近平总书记重要讲话精神,传达学习中央主题教育领导小组办公室有关通知精神和近期自治区党委常委会会议精神,安排部署贯彻落实工作。自治区党委常委、市委书记、市委主题教育领导小组组长包钢主持。

会议强调,要认真落实中央政治局会议关于巡视工作的重要要求,扎实做好自治区巡视反馈问题整改,充分发挥巡察政治监督作用,通过巡察发现问题、形成震慑,将严的主基调始终保持在日常、提升在平常。要落实好习近平总书记在中外记者会上的重要讲话精神,深入推进自由贸易试验区建设的重要指示精神,坚定不移实行高水平对外开放,着力打造高水平对外开放平台,积极培育跨境电子商务等业态,进一步深化与“一带一路”沿线国家在经贸、文化、科技等方面的交流合作,加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区和东三省的联通,积极承接国内先进产业转移。

会议强调,要学习领会好习近平总书记在浙江和山东枣庄考察时的重要讲话精神,抓实科技创新,建好用好和林格尔人才科创中心、金桥“双创”示范园、首府科技城三大平台。加快

优化产业结构,推动“六大产业集群”向智能化、高端化、绿色化迈进。持续激活文旅经济,盘活用好首府优质文化旅游资源,让首府旅游一年四季都热起来。

会议强调,开展好主题教育是重大的政治任务,各级党委(党组)要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为主题教育的重要任务,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,针对不同层级、不同领域、不同对象作出合理安排。要把“四下基层”要求贯通落实到主题教育各项重点措施之中,把问题解决在一线、矛盾化解在一线。要做到“我做的调研我推动”,切实把调研成果转化为推动首府高

质量发展的实际成效。要认真查找政绩观方面存在的偏差,把自己摆进去、把事情摆进去、把问题摆进去,坚持把全心全意为人民服务作为定政策、抓落实的根本宗旨,把好事办好、实事办实。要认真开展“扬优势、找差距、促发展”专题学习研讨,不断巩固扩大首府优势,补齐短板弱项,形成发展成果。

会议要求,要贯彻落实好自治区党委常委会会议精神,做好水资源节约集约利用工作,增强依规治党的自觉性和坚定性,进一步做好首府深化改革各项工作。

会议还研究了其他事项。

(李海珍)

质量发展的实际成效。要认真查找政绩观方面存在的偏差,把自己摆进去、把事情摆进去、把问题摆进去,坚持把全心全意为人民服务作为定政策、抓落实的根本宗旨,把好事办好、实事办实。要认真开展“扬优势、找差距、促发展”专题学习研讨,不断巩固扩大首府优势,补齐短板弱项,形成发展成果。

会议要求,要贯彻落实好自治区党委常委会会议精神,做好水资源节约集约利用工作,增强依规治党的自觉性和坚定性,进一步做好首府深化改革各项工作。

会议还研究了其他事项。

(李海珍)

市委理论学习中心组举行2023年第十四次集体学习

包钢主持并讲话 姜华到会指导

本报讯(记者云静)10月7日,市委理论学习中心组围绕深入学习贯彻习近平总书记关于“三北”等重点生态工程建设和东北振兴、西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展等国家区域重大战略的重要讲话精神进行集体学习和研讨交流。自治区党委常委、市委书记包钢主持并讲话。自治区主题教育第一巡回督导组组长姜华到会指导。

会上,商井民、张际飞、焦鸿、马丙全、李晓燕、程重重、张科灵围绕学习主题,结合工作实际作了交流发言。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视内蒙古发展,“三北”等重点生态工程建设和东北振兴、西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展等多项国家区域战略和政策都覆盖到了内蒙古。作为自治区首府,必须从战略和全局的高度,深刻认识和把握这些重大机遇,把学习贯彻习近平总书记关于这些国家区域重大战略的重要讲话精神,与贯彻习近平总书记对内蒙古重要指示精神、凝心聚力办好两件大事结合起来,立足全局谋一域,找准切入点,把握结合点,积极主动融入,用足用好政策支持,不断开创新时代区域中心城市新局面。

会议强调,要在落实国家区域重大战略中推动产业高质量发展,聚焦科技

自立自强,加快推动人工智能和大数据、半导体硅材料、新能源等优势特色产业延链补链,提质增效,使“六大产业集群”不断迈向高端化、智能化、绿色化。紧扣国家战略需求,系统谋划航空特色产业,加快集聚上下游企业,培育首府经济高质量发展新动能。要在落实国家区域重大战略中扩大对外开放,加快打造面向俄蒙欧“对外开放圈”,着力建设综合保税区、呼和浩特新机场空港城、沙良陆港型国家物流枢纽三大对外开放平台;深度融入京津冀“两小时经济圈”,积极承接国内先进产业转移;主动引领呼包鄂乌“一小时城市圈”,提升区域基础设施通达水平,促进产业联动和公共服务一体化发展;加快建设首府“半小时都市圈”,积极打造区域科技创新中心、交通物流中心、现代消费中心、休闲度假中心、教育医疗中心,不断增强人口吸附能力,让城市发展更可持续、更有活力。要在落实国家区域重大战略中筑牢生态安全屏障,全力打好“三北”工程攻坚战,高标准开展黄河流域综合治理,积极推进大青山生态综合治理,敕勒川草原生态提升等工程;持续用力抓好中央环保督察反馈问题整改,深入推进国家北方清洁取暖城市、海绵城市、无废城市建设,着力构建“两屏、四带”城市生态空间布局,全面提升城市生态环境品质。

近日,一堂气氛活跃、轻松活泼的党课在托克托县第一小学的操场上进行。中滩社区“乐享银龄”志愿服务队71岁的退休老党员张根忠正与六年级1班的同学们一起叠出“石榴花开”。

今年以来,托克托县中滩社区在社区党支部的带领下,将辖区内的退休老党员、老军人、老中医等“五老人员”组织起来,成立了一支平均年龄超过70岁的“乐享银龄”志愿服务队,通过定期组织社区活动和“八进”的形式,开展政策宣讲、故事分享、健康义诊等活动,让“五老人员”继续发挥余热,贡献银发力量,打开了特色志愿服务品牌。

如今,随着社区志愿服务保障机制日趋完善,越来越多的“五老人员”成为“乐享银龄”志愿服务队的一员,他们积极帮助身边人解决身边事,由“服务对象”变成了“服务力量”,为有效破解基层治理难题发挥了积极作用。

■本报记者 苗青
通讯员 乌力更 摄影报道



市人大常委会赴内蒙古展览馆开展主题党日活动

集体参观“伟大精神引领伟大事业”——中国共产党人精神谱系主题展并重温入党誓词

常培忠参加

本报讯(记者耿欣 通讯员陈京)10月7日,市人大常委会机关处级以上领导干部来到内蒙古展览馆开展主题党日活动,集体参观“伟大精神引领伟大事业”——中国共产党人精神谱系主题展,并重温入党誓词。市人大常委会党组书记、主任常培忠参加。

活动中,大家一边认真参观展览,一边认真听取讲解,不时驻足细看,交流心得体会。参观结束后,在展览馆主

题教育厅,面对鲜红的党旗,全体党员举起右拳,重温入党誓词。大家表示,通过本次主题党日活动,进一步汲取了奋进力量,厚植了爱党爱国情怀。下一步,要自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,全面提升人大立法、监督、重大事项决定、代表等工作水平,扎实开展好第二批主题教育,为奋力书写中国式现代化首府新篇章贡献人大智慧和力量。

盘点双节假期

景区秩序井然 交通安全有序

青城文明旅游理念深入人心

一声温馨的提示,一句温暖的话语,一次暖心的服务,让五湖四海的游客对呼和浩特这座城市留下了美好印象。从火车站、地铁、公交,到各个景区景点,呼和浩特用真心真情服务广大游客,让他们爱上了这座城市。

文明交通:出行安全、舒心、安心

车站、地铁、公交是一座城市的窗口。窗口单位的服务质量折射出了一座城市的文明程度。

在呼和浩特火车站,进站口、出站口秩序井然。佩戴红袖章的文明引

导员正在为残疾人、老人等重点人群提供服务。

为方便旅客出行,火车东站线上可通过手机12306App预约轮椅、担架服务,线下可为不会用智能手机的老年人提供人工购票服务,为残疾旅客提供无障碍售票窗口服务。双节期间,火车东站还增派人员为旅客提供咨询服务、出行帮扶引导。在大厅西侧的母婴候车室,毛绒玩具、滑梯、座椅、婴儿床等便民设施温馨暖心。旅客王慧正带着3岁的女儿在母婴候车室玩耍,孩子抱着毛绒小

熊爱不释手。

“我在候车区的座椅上休息,一抬头看到有母婴候车室,车站为孩子提供了玩耍的区域,真是太贴心太暖心了!”王慧高兴地说。

“自从呼和浩特有了地铁后,我们出行更方便了。地铁干净整洁快速便捷,乘车秩序好。”家住亿峰岛小区的刘昕带着孩子在地铁市政府站候车时说。国庆假期来呼和浩特旅游的湖南游客曾家豪说,呼和浩特的地铁在候车区、下车区张贴有文明出行的标识标语,很有特色。

呼和浩特市地铁运营有限公司副总经理陈辉介绍,双节假期,呼和浩特地铁实现了全线列车无晚点、全线设备无故障、全网监测无舆情,未出现影响行车秩序运营情况。列车运行图兑现率与列车正点率均为100%。节日期间(9月29日—10月6日)共完成客运量167.3万人次,日均客运量20.9万人次。主要商圈车站中山路车站节日期间进出站28.3万人次,日均3.5万人次;新华广场车站节日期间进出站25.6万人次,日均3.2万人次。

(下转第2版)

双节假期我市共接待国内游客366.33万人次

实现国内旅游收入26.13亿元

本报讯(记者刘丽霞)记者从市文旅广电局获悉,根据国内游客抽样调查,通讯运营商数据综合测算,双节假期8天,全市共接待国内游客366.33万人次,按可比口径是去年同期的6.28倍,是2019年同期的1.27倍,实现国内旅游收入26.13亿元。

双节假期,我市深入挖掘文化底蕴,打造沉浸式文旅场景,围绕“美食

文化”举办2023年烧卖美食文化创意展示大赛,围绕“历史文化”推出《昭君和亲》行走街景沉浸式演出,围绕“城市文化”实施“青城漫游计划”,围绕“传统文化”举办首届大黑河军事文化乐园国潮嘉年华,让北疆文化体验成为假日潮流。

假日期间,塞上老街累计接待游客约100.54万人次,包村累计接待游客约63万人次。

相关新闻

草原铁路:发送旅客132万人次

本报讯(记者云艳芳)记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉,今年中秋国庆假期8天,中国铁路呼和浩特局共发送旅客132万人次,日均16.5万人次,较2019年同比日均增长18.7%。

呼和浩特机场:完成旅客吞吐量31.7万人次

又讯(记者云艳芳)中秋国庆假期,呼和浩特机场共保障运输起降2765架次,完成旅客吞吐量31.7万人次,货邮吞吐量达到900.5吨,日均分别为347架次、4万人次、113吨,分别恢复至2019年“十一”假期的99.8%、

市内客运:累计运送乘客891.1万人次

94.1%、106.7%,双节期间的进出港平均客座率达81.5%,航班放行正常率达到97.04%。

又讯(记者云艳芳)双节假期,我市公交、地铁、出租车累计运送乘客

891.1万人次,日均运送乘客99.02万人次

其中,公交运营车辆1615台,累计运送乘客440.5万人次,日均运送乘客55.06万人次;地铁开行列车4557趟次,累计运送乘客193.9万人次,日均运送乘客21.54万人次;出租车运营车辆10464台,累计运送乘客256.7万人次,日均运送乘客28.53万人次。

双节假期我区共接待游客2306万人次 创历史新高

本报讯(记者刘丽霞)记者10月7日从自治区文旅厅获悉,2023年中秋、国庆假期,全区共接待国内游客2306.01万人次,按可比口径是去年同期的6.06倍,2019年同期的1.35倍;实现国内旅游收入158.48亿元,按可比口径是去年同期的7.23倍,2019年的1.18倍,均为历史最高。全区文化和旅游市场安全有序,节日氛围浓厚。

“北疆文化”唱响假日。双节假期,全区各地围绕“弘扬北疆文化赓

续中华文脉”推出多项特色鲜明的文化和旅游活动,通过新形式、新热点打响北疆文化品牌,让根植在北疆大地的优秀文化在新时代“活”起来、火起来。9月29日—10月6日,由内蒙古自治区文化和旅游厅举办的“北疆文化·匠心传承”内蒙古非遗文化巡展在呼和浩特市振华广场盛大开幕,通过非遗展演、非遗展演、非遗展销等方式让非遗传统文化“破圈”融入现代生活,体现当代价值。(下转第2版)